

# 李在明用心准备，特朗普另有盘算 美韩首脑会晤10个细节受关注

## 向韩国“要土地”

第一个细节是会谈时间“超时”。据韩联社报道，特朗普与李在明先在白宫椭圆形办公室进行约54分钟的公开会谈。随后，双方在内阁会议室以闭门形式举行大范围会谈并共进工作午餐。双方会谈持续约140分钟，超过原先规划的2小时。

第二个细节是特朗普向韩国“要土地”。特朗普在美韩领导人会晤开场环节接受媒体记者提问时说，他打算要求韩方把一些驻韩美军“大型军事基地”的土地所有权交给美方，这样可以摆脱“租借”事宜。而事实上，根据美韩关于驻韩美军的协定，韩国不仅免费向美方提供土地用作美军基地，还分担维持驻军的大量费用。

第三个细节是特朗普不回答驻军人数的问题。被问及美国政府是否会削减驻韩美军人数，特朗普称，他“现在”不想讨论这件事，“因为我们一直是朋友”。

## 想今年见金正恩

第四个细节是特朗普说想今年见金正恩。特朗普当天早些时候表示有朝一日将再次会晤朝鲜最高领导人金正恩。与李在明会晤时，被在场记者问及打算今年还是明年见金正恩，特朗普回答说“我想要今年见他”。特朗普还说：“我和他（金正恩）相处得很好。我认为他领导的国家潜力巨大，前景光明。”

在特朗普的第一个总统任期期间，特朗普和金正恩2018年6月在新加坡举行美朝在任领导人历史上首次会晤，2019年2月在越南河内举行第二次会晤，同年6月在朝鲜半岛非军事区板门店再次会面。

第五个细节是李在明说期待在朝鲜见到“特朗普大厦”。据多

美国总统特朗普当地时间25日在白宫会晤到访的韩国总统李在明，讨论美韩同盟、朝鲜半岛局势、美韩制造业合作等议题。这是李在明就任韩国总统后首次访问美国并举行首脑会谈。会谈中，10个细节颇受关注。



8月25日，美国总统特朗普（左二）在华盛顿白宫欢迎韩国总统李在明（右二）。 新华社发

家外媒报道，李在明说：“我期待你与金正恩的会晤，在朝鲜建造特朗普大厦以及在那里打高尔夫球。”他还说，希望特朗普开启朝鲜半岛“和平新路径”。特朗普说，期待与李在明一道在对朝关系上取得“大进展”。

## 不介意重谈协议

第六个细节是特朗普不介意重谈美韩贸易协议。特朗普说，韩方想就7月达成的美韩贸易协议“重新谈判”，“我不介意。那不意味着他们能得到任何东西”。

此前，美国与韩国达成贸易

协议。根据协议，韩国将向美国提供3500亿美元，用于由美方拥有并控制的投资项目。李在明此次访美的重要议程之一就是与美方确认和细化这份初步协议。

据韩国媒体报道，美方在韩美首脑峰会前夕加大对韩施压，要求韩方将先前承诺的3500亿美元对美投资文件化。

第七个细节是特朗普说打算从韩国买船。李在明表示，韩方愿参与美国正在推动的造船业等制造业复兴。特朗普说，美方打算从韩国采购一些船舶，同时希望韩国造船企业在美国用本地劳动力进行生产。

李在明曾在7月31日表示，韩美协议中包含的3500亿美元投资基金“在造船、半导体、电池、生物、能源等韩国的优势产业领域，帮助韩国企业积极进军美国市场”，其中1500亿美元将作为韩美造船合作专用基金，为韩国企业进军美国造船业提供坚定支持。

第八个细节是特朗普说他不久后将访韩。特朗普表示不久后将访问韩国，参加一场韩方主办的经贸会议。韩联社解读，这很可能是指定于今年10月31日至11月1日在韩国举行的亚太经济合作组织领导人非正式会议。

第九个细节是韩国宣布要购

买上百架波音飞机。就在李在明与特朗普会谈数小时后，大韩航空宣布将购买100多架波音飞机。法新社说，这是韩国航空史上最大的一笔交易。

大韩航空在一份声明中表示，计划从波音公司购买103架“下一代”飞机。据报道，此次采购还包括从美国通用电气公司采购备用航空发动机，总价值约为500亿美元，飞机计划“到2030年底”交付。

## 质疑韩日合作

第十个细节是特朗普存疑美韩日能否合作。双方谈及美韩日关系，李在明称，韩美日合作非常重要，为了推动韩美关系发展，韩日关系也要在一定程度上得到改善。

特朗普表示，美方将同韩日一同开发美国阿拉斯加州油气资源，但韩日之间存在历史问题，他对韩日是否会因此难以相处有疑问。李在明就此表示，考虑到特朗普高度重视韩美日合作，所以在韩美首脑会谈前先访问日本，意在提前处理特朗普担心的问题。他说，在与日本领导人会晤时感到，两国之间不少障碍因素已消除。

李在明23日访问日本，并于当天在东京与日本首相石破茂举行会晤。

特朗普政府上台以来，在贸易和防务等问题上持续对日韩施压。两国都是美方加征关税的重点对象，美国还多次要求日韩增加国防开支并为驻扎在日韩境内的美军提供更多经费。美国对盟友和友好国家征收高额关税等做法给日韩同时带来危机感，使日韩关系得到加强。

石破茂此前已同特朗普举行过会谈，被视为“有经验者”。韩国国家安保室长魏圣洛24日在东京举行记者会时表示，日方经验具有重要参考价值。

综合新华社、央视新闻等消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

齐鲁晚报



**改变从微小举动开始  
每一次减碳，都是对未来的投资**